

## **Podpora pro bono v Maďarsku a ve světě**

Podpoře rozvoje pro bono v Maďarsku a globálně se věnuje **Public Interest Law Institute**, Budapešť ([www.pili.org](http://www.pili.org)).

**Public Interest Law Institute (PILI)** spolupracuje celosvětově s právníky a aktivisty veřejného zájmu na budování společností založených na vládě práva. PILI byl založen na Kolumbijské univerzitě v roce 1997, jeho ředitelství se dnes nachází v Budapešti. Misí PILI je stimulovat celosvětově prosazování veřejného zájmu a budovat instituce k jeho udržitelnosti. PILI dále pracuje z kanceláří, které se nacházejí v New Yorku, Moskvě, Bělehradě a Pekingu. Ať už ve Střední Evropě, ve státech bývalého Sovětského svazu, na Balkáně, v Číně nebo v dalších lokalitách PILI usiluje o zvýšení přístupu ke spravedlnosti pro chudé a marginalizované komunity, posiluje prosazování veřejného zájmu a vychovává novou generaci leaderů občanské společnosti.

### **Programy PILI**

**Podpora pro bono** – snaha o zakotvení pro bono praxe právních firem a jednotlivých právníků k využití soukromých zdrojů k podpoře veřejného blaha.

**Reforma systému právní pomoci** – zlepšení systémů státem podporované právní pomoci k zvýšení přístupu ke spravedlnosti zranitelných, nemajetných a znevýhodněných.

**Reforma právního vzdělávání** – výchova nové generace efektivnějších a sociálně orientovaných právníků prostřednictvím více prakticky orientovaného právního vzdělávání s důrazem na klinické právní vzdělávání.

**NNO Advocacy** – budování kapacity nevládních organizací prosazovat veřejný zájem.

**Public Interest Fellowship** – podpora profesního rozvoje budoucích leaderů veřejného zájmu.

Více informací v angličtině o PILI a další informační zdroje naleznete na [www.pili.org](http://www.pili.org).

### **O PILI Pro bono programu**

#### **Maďarský pro bono clearinghouse**

PILI vytvořilo maďarský pro bono clearinghouse, který nabízí pro bono požadavky nevládních organizací zapojeným právním firmám a podporuje rozvoj pro bono právních služeb v Maďarsku. Clearinghouse byl oficiálně spuštěn v roce 2006 a od té doby pomohl 13 nevládním organizacím se 17 pro bono požadavky.

#### **Globální Pro bono clearinghouse**

PILI také vytvořilo globální Pro bono clearinghouse, který propojuje zdroje právních firem s potřebami nevládních organizací v různých státech. Zaměřuje se zejména na Evropu. V rámci svých globálních aktivit PILI pomohlo 13 NNO s více než 30 pro bono záležitostmi. Do clearinghouse je zapojeno více než 30 právních firem.

V Polsku PILI spolupracuje s Legal Clinics Foundation, the Polish Helsinki Foundation for Human Rights a Ashoka Foundation na rozvoji pro bono. V Číně po úspěšných kulatých stolech v Pekingu a Hong Kongu PILI podporuje rozvoj pro bono právních programů právních firem vytvářením vztahů mezi firmami a organizacemi hájícími veřejný zájem a vytváří tak základ pro eventuální vytvoření clearinghouse. PILI rovněž podporuje aktivity Public Interest Lawyers Association (PILA) k vytvoření clearinghouse v České republice.

#### **Pro bono deklarace**

V roce 2006 díky PILI pro bono programu několik mezinárodních firem s kancelářemi v Maďarsku podepsalo a podpořilo deklaraci (dostupnou v angličtině na [www.pili.org](http://www.pili.org)), ve které se veřejně zavázali

podporovat veřejný zájem poskytováním právních služeb více lidem, kteří si právní služby nemohou dovolit.

Deklaraci podepsali následující právní firmy:

- Allen & Overy Iroda
- Berecz & Andr  k  Linklaters Law Office
- K  ves Clifford Chance
- Nagy & Pint  r Hogan & Hartson Law Office
- Ormai & Partners CMS Cameron McKenna
- R  czicza White and Case LLP
- Siegler Law Office/Weil, Gotshal & Manges
- Squire, Sanders & Dempsey L.L.P. Er  s Law Office

### **Ka  doro  n  Evropsk  pro bono f rum**

PILI organizuje ka  doro  n  v Budape sti Evropsk  pro bono f rum, dvoudenn  konferenci o tom, jak zalo it a provozovat  sp šn  pro bono programy a jak propojovat nevl dn  organizace a pr vn  firmy. Prvn  evropsk  pro bono f rum se uskute nilo v ř jnu 2007. F ra se z u astnilo 133 pr vn k , z stupc  nevl dn ch organizac  a akademik  z 21 zem , kteř  diskutovali v r mci interaktivn ch panel  a workshop  o r zn ch ot zk ch pro bono. V ce informac  o Prvn m evropsk m pro bono f ru naleznete v angli tin  na [www.pili.org](http://www.pili.org).

Druh  evropsk  pro bono f rum se uskute n  6.-7. listopadu v Budape sti, informace o registraci a p edb rn  agend  budou brzy k dispozici na [www.pili.org](http://www.pili.org).